SUBJEKTIVNI ZKOUSKA SLUCHU - LADICKOVE ZKOUSKY

Orientac¢ni, subjektivni zkousky sluchu jsou zaloZzeny na vysetfeni pomoci ladi¢ek. RozliSujeme
zkousku Weberovu a Rinneho.

Cilem téchto zkousek je odlisit poruchu pievodni (defekt prevodniho systému ucha) od peruch
percepénich (defekt v oblasti receptoru — vlaskovych bun€k wvnitfniho ucha, nebo patologii
v oblastech sluchové drahy — naptiklad nador).

Weberova zkouska

Provedeni

Uderem rozezvuéime ladic¢ku, kterou nasledné pfilozime vySetiované osobé na stied lebeéni kosti
v oblasti sutura sagitalis. PopiSeme, zda je zvuk ladicky slySet v obou uSich stejné, ¢i zvuk v nékterém
uchu je slyset zietelnéji a vice.

Pokud je ladicka slySet v obou usich, je nalez fyziologicky.

Pokud vjednom zusi je slySet zvuk ladicky vyraznéji, hovofime o lateralizaci zkousky. Ucho
s pfevodni poruchou slysi pfi této zkousce silnéji, ucho s percepcni poruchou slysi slabégji.

Nasledné¢ jedno ucho uzavieme a sledujeme Cas, po ktery je ladicka v daném uchu slysitelna. Vysledny
¢as poznac¢ime. Opakujeme i pro druhé ucho.

Fyziologicky nalez poméru obou ¢asovych intervali je hodnota 1.

Vysledky

Doba slysitelnosti ladicky pravym uchem tl:
Doba slysitelnosti ladicky levym uchem t2:
Pomér t1/t2

Rinneho zkouSka

Provedeni

Uderem rozezvué¢ime ladi¢ku, kterou naslednd ptiloZime na pravy processus mastoideus. Dobu, po
kterou je ladicka slySitelna, ozna¢ime jako hodnotu tl. Nasledné pfidrzime ladicku pted boltcem a
metime Cas, po ktery je zvuk ladicky slySitelny vysSetfovanym uchem. Tuto hodnotu oznadime jako
hodnotu t2.

Porovname hodnotu t2 ku t1. Fyziologicky nalez pievysSuje hodnotu 2.

Dané vysetteni opakujeme stejnym postupem pro ucho levé.

U pievodni poruchy nachdzime snizeni poméru zmétenych asovych intervalti pod hodnotu 2.

U percepcni poruchy se pomér zmétenych intervalli nemeéni, celkové ale oba zmétené intervaly (t1, t2)
jsou zkracené.

Vysledky:

Pravé ucho

Doba slysitelnosti ladicky kostnim vedenim tl:
Doba slysitelnosti ladicky vzdusnym vedenim po kostnim vedeni t2:
Celkova doba slysitelnosti ladicky t:
Pomér ¢asového intervalu t2/t1:
Levé ucho

Doba slysitelnosti ladi¢ky kostnim vedenim tl:
Doba slysitelnosti ladicky vzdusnym vedenim po kostnim vedeni t2:
Celkova doba slysitelnosti ladi¢ky t:
Pomér casového intervalu t2/t1:



